

Selecionarea cărbunelui de șist, una din sarcinile principale ale minerilor din Valea-Jiului pentru reducerea prețului de cost și îmbunătățirea, calității cărbunelui

În numărul trecut al ziarului nostru am arătat că minerii exploatarea carboniferă din Valea-Jiului, au încheiat prima lună de muncă în cadrul Planului pe anul 1949 cu un frumos succes: programul producției de cărbuni pe întreaga Valea-Jiului a fost depășit cu 13,3%. S'a arătat că minerii din Petrila și-au depășit programul pe luna Ianuarie cu 16,6%, cei din Aninoasa cu 14,5%, cei din Lupeni cu 12,1%, iar cei din Lonea cu 7,4%.

Dar minerii din Petrila și Aninoasa, pe lângă că au obținut depășiri de programe superioare celor din Lupeni și Lonea, au mai obținut încă un succes: Procentul de șist în cărbunele extras de minerii din Petrila e cu 1,4% mai mic decât cel admis, iar al celor din Aninoasa cu 0,4%.

Adică, minerii din Petrila și Aninoasa, în efortul lor de a da țării cât mai mult cărbune nu au neglijat necesitatea imperioasă de a îmbunătăți calitatea cărbunelui, ei au ales cu îngrijire piatra din cărbune, încă din abataje.

Nu la fel au făcut minerii din Lupeni și Lonea. Cei din Lupeni au neglijat mai mult

alegerea șistului din cărbune, care a întrecut cota admisă cu 3 procente, iar la Lonea procentul de șist e mai mare decât cel admis cu 2,1%.

Pe lângă faptul că înrăutățește calitatea, neselecționarea șistului atrage după sine creșterea prețului de cost al cărbunelui. Pentru că, dacă piatra din cărbune în loc să fie aleasă e lăsată să fie încărcată, transportată și scoasă la suprafață, absoarbe cheltuieli mai mari și brațe de muncă.

După ce e scos la suprafață, cărbunele e dus la preparatii pentru spălare și selecționare. Dacă procentul de piatră în cărbune e mai mare decât cel admis, spălarea și selecționarea lui necesită un număr mai mare de brațe de

(Continuare în pag. III-a)

Noua conducere a Federației Sindicale Mondiale

PARIS, 1 (Radior). — France Presse transmite:

Comitetul Executiv al FSM, a ales luni după amiază pe De Vittorio, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Italia, ca președinte al F.S.M., până la al doilea congres mondial care

4 pagini 4 lei

Vineri 4 Februarie 1949.

Anul VI Nr. 736



In anul 1948, muncitorii depoului de locomotive Petroșeni au realizat economii de combustibil și uleiuri în valoare de 1.632.675 lei

Locomotivele depoului CFR Petroșeni remorcă trenurile cu cărbune extras de minerii din Valea Jiului spre centrele industriale ale țării.

În anul care a trecut, depoul CFR Petroșeni, pentru remorcarea trenurilor de marfă a utilizat locomotive seria 651.000, care sunt cele mai vechi locomotive din parcul

CFR, a căror întreținere și utilizare necesită un mare consum de combustibil, uleiuri și mână de lucru pentru reparații.

Însă, prin buna întreținere și utilizare a locomotivelor de către mecanici și lochiști, prin efectuarea reparațiilor în bune condițiuni în atelierul depoului, prin spălarea locomotivelor la timp, s'a reușit ca în anul 1948 să se realizeze importante economii de combustibil și uleiuri.

Astfel, în cursul anului trecut, s'a realizat o economie de 31.596 tone cărbuni în valoare de 770.942 lei, 11.134 kg. ulei mineral în valoare de lei 556.700, la ulei special s'a realizat o economie de 539 kg. în valoare de lei 36.652, iar la valvolină 4.533 kg. în valoare de lei 258.381.

În total, muncitorii depoului de locomotive Petroșeni au realizat o economie de uleiuri și combustibil în valoare de 1.632.675 lei.

La sfârșitul anului 1948, locomotivele de tip vechi din depoul Petroșeni au fost înlocuite în bună măsură cu locomotive seria 151.000. Cu aceste locomotive, corespunzătoare, muncitorii din depou și-au luat angajamentul să realizeze — paralel cu depășirea programului lor de transport — economii de combustibil și uleiuri mult mai mari decât în anul trecut.

N. SÂrbulescu, coresp. vol.

Noui metode de muncă introduse cu succes la sectorul III al minei Petrila

La sectorul III Petrila în galeriile de pregătire pentru abataje frontale armarea se făcea cu abajul de stejar.

La constătuirea tehnicienilor, pentru rezolvarea problemei a productivității muncii s'a hotărât o mai bună organizare a muncii în vederea economiei de materiale. Astfel, sectorul III a introdus sistemul de armare cu etapi de fier. Prin această armare se realizează o economie lunară de 12 metri cubi material lemnos cu o valoare de 24 mii lei.

Un alt inconvenient destul de serios ce îngreuna mersul producției în abatajele frontale era așezarea craterului înainte de începerea armării, care trebuia în permanent demontat pe măsura înălțării.

În urma instalării noului sistem de așezare a craterului lângă stratul de cărbune prină lui Munteanu Petru care pășea acum mai sub norma acum a ajuns să atingă norma, schimbul lui Deac Vișniac realizează zilnic depășirea normei cu 65 la sută, iar a lui Vasile Iosif cu 50 la sută.

Prin aceasta se mai elimină timpul cu demontarea craterului și tot odăul lopătării, care mai înainte trebuiau să facă — pot fi utilizați acum în alte munci.

Rezultatele obținute dovedesc că muncitorii minei din Petrila deșin tot efortul, pentru realizarea unei economii cât mai mari mărind și productivitatea muncii lor pentru a obține noi succese în vederea îndeplinirii și depășirii programelor lor în cadrul Planului de Stat.

S. Solomon

Construirea economiei socialiste în țările de democrație populară*)

În viața politică și economică a țărilor din Europa Centrală și de Sud-Est eliberate de Armata Sovietică de sub jugul fascist, s'au produs în ultimii ani mari schimbări

A fost instaurată și consolidată orânduirea de stat a democrației populare într-o luptă victorioasă împotriva reacțiunii, a crescut influența partidelor comuniste și muncitorești a căror unificare pe baza marxism-leninismului a pus capăt sciziunii în mișcarea muncitorească din aceste țări, a fost înlăpuită reforma agrară și a fost naționalizată partea hotărâtoare din industrie, băncile, comerțul exterior și marele comerț intern. Au fost astfel create toate premisele necesare pentru a se construi cu succes economia socialistă. Toate țările de democrație populară au reușit să restabilească, iar unele dintre ele să depășească considerabil nivelul dinaintea de război al producției industriale: Polonia cu 50 la sută, Cehoslovacia cu 10 la sută, Ungaria cu 27 la sută, Bulgaria cu 71 la sută; în numeroase ramuri din cele mai importante ale industriei românești a fost deasemenea depășit nivelul dinaintea de război

În țările de democrație populară începe să se ridice deasemenea și producția agricolă. La aceasta contribuie ajutorul dat de stat țăranimii muncitoare, mecanizarea agriculturii pe baza unei rețele din ce în ce mai întinse de stațiuni de tractoare ale statului, precum și ale măsurii. Tovărășii de producție agricolă, organizate la țară pe baza principiului liberului consimțământ, încep să capete o serioasă importanță în reconstrucția agriculturii în ur-

agricole, Polonia a putut desființa complet sistemul cartelelor, Ungaria — aproape complet, iar celelalte țări — în parte. Prețurile mărfurilor și ale articolelor de primă necesitate au fost reduse. S'au luat numeroase măsuri de ordin social și cultural, salariul real crește, viața oamenilor muncii se îmbunătățește.

Refacerea economiei țărilor de democrație populară se bazează pe ramurile naționalizate hotărâtoare ale economiei, ea este însoțită de întărirea sectorului socialist al economiei. Producția mijloacelor de producție — industria grea și construcția de mașini — crește mai repede decât producția articolelor de consum; raportul dintre industrie și agricultură se modifică, astfel încât o serie de țări agrare înapoiate se transformă treptat în țări cu o industrie dezvoltată. Toate acestea întăresc independența țărilor de democrație populară și crează premisele necesare unei construcții rapide a bazelor economiei socialiste.

Țările de democrație populară trec acum dela refacerea economiei pe baza de planuri pe termene scurte la reconstrucția și dezvoltarea economiei pe baza unor planuri pe termene lungi. În Cehoslovacia și Bulgaria au fost puse în aplicare planuri cincinale. Polonia, care îndeplinește planul de trei ani înainte de termen, se pregătește să treacă la îndeplinirea unui plan de șase ani.

Planurile pe termen lung prevăd industrializarea țărilor de democrație populară, accelerarea dezvoltării industriei greie în aceste țări, înzestrarea industriei cu utilaj modern, o creștere considerabilă a productivității specifice a industriei socialiste în economie, continuarea mecanizării a agriculturii, creșterea considerabilă a

venitului național și ridicarea bunăstării a oamenilor muncii.

Țările de democrație populară au pașii la construirea bazelor socialismului. A construi o economie socialistă înseamnă a lichida ceea ce a mai rămas din producția capitalistă, a crea condițiile necesare pentru trecerea dela mica producție de mărfuri la producția socialistă, înseamnă a lichida orice posibilitate de restaurare a raporturilor capitaliste, ceea ce este o sarcină grea, de lungă durată și pentru a cărei îndeplinire va fi nevoie să fie învinse serioase dificultăți. Pentru aceasta, este necesară, în primul rând, consolidarea constantă a orânduirii de democrație populară, care îndeplinește cu succes funcțiunile dictaturii proletariului, care organizează și antrenează pe o scară tot mai largă masele la construirea socialismului.

Eforturile partidelor comuniste și muncitorești au ca obiectiv consolidarea și lărgirea ramurilor naționalizate ale economiei, promovarea unei politici de îngrădire și înălțare a elementelor capitaliste, atât la orașe cât și la sate, și întărirea prin toate mijloacele a alianței dintre clasa muncitoare și țăranimea muncitoare.

Forța diriguitoare și conducătoare în lupta oamenilor muncii pentru construirea bazelor economiei socialiste în țările de democrație populară sunt partidele comuniste și muncitorești. Organizațiile de Partid din țările de democrație populară duc în momentul de față o luptă

Continuare în pag. 2-a.

*) Articol de fond apărut în „Pentru pace traică, pentru de-

Importante dispozițiuni ale Ministerului Agriculturii în legătură cu grăbirea pregătirilor în vederea campaniei însămânțărilor de primăvară

Organizarea cetelor pentru folosirea în condiții avantajoase a mașinilor agricole

Ministerul Agriculturii a trimis o serie de instrucțiuni inspectoratelor agricole și direcțiilor agricole județene din țară pentru a grăbi pregătirile în vederea campaniei însămânțărilor de primăvară.

Dirjecțiunile județene au ca sarcină imediată să urgenteze difuzarea planului de cultură pe comune și gospodării. Lucrările trebuie terminate până la 20 Februarie 1949.

Odată cu desfășurarea planului de cultură pe gospodării — se va face de către fiecare comună împărțirea întregului teritoriu pe sectoare; responsabilii de sectoare trebuie să ia parte la pregătirea campaniei de însămânțări. În același timp se vor stabili cantitățile de semințe existente.

Deasemenea, se va controla organi-

zarea mașinilor de reparat unelte și mașini agricole. Fiecare atelier trebuie să aibe program de lucru în care să arate gospodăriile care vor face reparațiunile la atelier numărul și felul uneltelor sau mașinilor de reparat, data până la care trebuie reparate.

Repartizarea uneltelor pe ateliere trebuie cunoscută din timp arăt de proprietarul atelierului cât și de plugarii muncitorii. Reparațiile vor fi programate în ordinea urgenței.

Responsabilul comunei însărcinat cu coordonarea activității atelierelor trebuie să se îngrijească pentru o cât mai bună organizare a aprovizionării atelierelor cu cele necesare: fier, cărbune, lemn, oxigen etc.

Dirjecțiile județene agricole vor lua

DIN ȚARA SOCIALISMULUI

Viața de toate zilele în colhozurile Sovietice

„Ziarul luminos” sau cum sunt evidențiați colhoznicii fruntași și criticați cei rămași în urmă

În colhozul „Lenin”, din regiunea Dnepropetrovsk, se bucură de o mare autoritate tânărul mecanic al cinematografului, Podreț.

La începutul fiecărei reprezentări cinematografice, mecanicul comunist rulează pe ecran ultima ediție a „Ziarului luminos”, care este un jurnal al activității colhozului.

„Ziarul luminos” popularizează succesele colhoznicilor înalți și critica pe acei care nu îndeplinesc normele.

În felul acesta, colhoznicii sunt informați atât asupra realizărilor în munca ale colectivului cât și asupra lipșurilor ce trebuiesc înlăturate.

Campionatul de șah al colhoznicilor

Șahiștii colhoznici din districtul Rostovsk, regiunea Gorki, se pregătesc intens să ia parte la primul campionat de șah unional al colhoznicilor, care va avea loc în curând.

În clubul colhozului Čaplaevsk se joacă șah în fiecare sâmbătă. Conducătorul clubului, C. Nov, folosindu-se de cartea cunoscută și list Revs — „Școa'ă șahului”, predă lecții teoretice colhoznicilor șahiști.

Un cerc de parașutisți într-un colhoz

În colhozul „Iskra”, din regiunea Volovsk, în urma inițiativii mecanicului de avioane Selîșev, s'a organizat un cerc de parașutisți. Tî-

nerii colhoznici au și terminat pregătirea teoretică. În prezent, se fac exerciții practice de săritură cu parașuta.

Cercuri de parașutisți au fost de asemenea organizate și în alte colhozuri ale regiunii.

58 de noul centrale electrice sâtești

În 1948, în regiunea Omsk, au fost construite 58 de centrale electrice sâtești, cu o capacitate totală de 800 kw.

În acest an construcția centralelor electrice sâtești va lua o și mai mare dezvoltare. Se vor electrifica încă 150 de colhozuri și 10 stațiuni de mașini și tractoare.

În satul Znamenskoe se va cons-

trui o centrală hidro-electrică, care va deservi 15 colhozuri.

Apicultorii sovietici care au depășit plauul de producție au primit în plus mii de kgr. de miere

Colhoznicii regiunii Cevalov, din Vladivostoc, care au depășit în 1948 planul de producție și livrare a mierei, au primit ca plată suplimentară cantități considerabile de miere.

Astfel renumitul apicultor Volovîn din colhozul „Drumul Nou”, care a strâns căte 76 kg. de miere de fiecare stup, a primit drept plată suplimentară o tonă de miere.

În total apicultorii regiunii au primit în plus 20.000 kgr. miere.

Oamenii sovietici transformă natura vie

În Uniunea Sovietică se procedează de mai mult timp la acțiunile de transformare a naturii în noi regiuni agricole. Această operație se face după un plan bine stabilit și sub conducerea specialiștilor zoologi. Specii prețioase de animale sălbatice și de pasări, sunt transportate în regiuni noi, unde ele n'au existat înainte.

Această muncă se desfășoară sub

conducerea administrației centrale a Oficiului de Vânătoare de pe lângă Consiliul de Miniștri al URSS.

În ultimii ani, lumea animală a Uniunii Sovietice s'a schimbat mult. Eșecurile, atât de răspândite în partea europeană a Uniunii Sovietice, n'au existat niciodată, în Siberia. În vagoane și avioane speciale, epurii au fost transportați

(Continuare în pag. IV-a)

Campionatele Locale ale „Crosului Popular de Ski” din Valea Jiului

În ziua de 30 Ianuarie a. c. s'au desfășurat în toate localitățile din Valea Jiului campionatele locale ale Crosului Popular de Ski, care au avut un succes deosebit.

Toate concursurile au avut loc pe munți din cauza lipsei de zăpadă în localități. În fiecare localitate, după terminarea concursurilor, în sediile sindicatelor au fost distribuite premii date de jud. O. S. P., medalii, diplome și insigne.

La Lupeni au fost distribuite și penne ca: skiuri, materiale diferite etc.

În toată județeană au participat 403 tineri și tinere.

Rezultate tehnice

LUPENI: Total 185 concurenți

Cat. I. Băieți 800 m.

Concurenți 63:

1. Batory Ervin 9,30, Resiga, Mircea 10,55, 3. Florea Florea 11,07

Cat. II. Băieți 2500 m.

Concurenți 45,

1. Kirr Ioan 16,09, 2. Hummel Alhed 16,11, 3. Kovacs I. beriu 17,04.

Cat. IV. Băieți 5000 m.

Concurenți 62.

1. Slavici Iosif, 10,06, 2. Balca Petru, 32,12, 3. Lupaș Gheorghe 33,59.

Cat. V. Fete 2500 m.

Concurenți 15

1. Farkas Irina 22,06, 2. Zergar Elisab. 22,47, 3. Dobner Magdal 22,59.

VULCAN Total 50 concurenți

Cat. I. 800 m. Băieți.

Concurenți 18.

1. Timbalmoș Fran. 7,10, 2. Müller Erich 7,34, 3. Joldoș Alexandru 7,36

Cat. II. 2500 m. Băieți

Concurenți 14.

1. Pardocz Ioan 12,05, 2. Coșvax Pavel 12,11, 3. Bașay Teofil 12,34.

Cat. IV. 5000 m. băieți.

Concurenți 18

1. Cocota Ioan 23,36, 2. Inocan Ioan 24,12, 3. Cugerean Aurel 25,28,

ANINGASA Total 53 concurenți

Cat. I. Băieți 800 m

Concurenți 42.

1. Hotea Vasile, 6,40, 2. Ilinescu Ioan 6,50, Corlan Viorel 7,00

Cat. I Fete 800 m.

1. Glădean Maria 9,02. 2. Costinaș Maria 9,50.

Cat. II. Băieți 2100 m.

Concurenți 3

1. Anca Dumitru 22,50, 2. Kardoș Anton 24,40, 3. Andrica Ludovic 26,50

Cat. IV. Băieți 4500 m.

Concurenți : 7

1. Burlac Nicolae 23,04, 2. Hegdus Andrei 25,40, 3. Konya Karol 26,10.

Cat. V. Fete 2000 m.

Concurenți : 1

David Emilia 44,00

PETROȘENI Total 52 concurenți

Cat. I. Băieți 800 m.

Concurenți : 14

1. Vlad Ioan 5,30, 2. Korfanta Carol 5,39 3. Petruș Aurel 6,10

Cat. I. Fete 800 m.

Concurenți : 2

1. Kutasch Herta 8,05 2. Kutasch Gertruda 8,09

Cat. II. Băieți 2500 m.

Concurenți 16

1. Vreja Ioan 26,51, 2. Kolcsar Toma 27,07 3. Ardelean Ioanel 28,09,

Cat. IV. Băieți 4500 m.

Concurenți 17

1. Pop Vasile 18,25, 2. Toth Zoltan 18,30, 3. Gagyio Ioan 18,31.

Cat. V. Fete 2500

1. Onca Doina 34,05

PETRIȚA Total 20 concurenți

Cat. I. 800 m. băieți

1. Ponta Ioan 10,10

2. Loy Fridrich 11,10

Cat. I. fete.

1. Potoczki Maria 18,11

Cat. II. băieți.

1. Orsa Martin 18,34

2. Plitar Ioan 27,45

(Continuare în pag. III-a)

(Urmare din pag. I-a)

incununată de succes pentru îndeplinirea înainte de termen a planurilor, pe t.u. mărrea productivității muncii și realizarea unui regim de economie. Organizațiile locale de Partid conduc întrecerile socialiste în curs de desfășurare, conduc lupta pentru o mai bună organizare a muncii, propagând experiența clemențelor de frunte din câmpul muncii. Sunt reeduce și vechile cadre de intelectuali specialiști, se creează condițiile necesare pentru formarea unei noi intelectualități din rândurile muncitorilor și ale tărânișii muncitoare.

Oamenii muncii din toate țările de democrație populară se bizuie în lupta lor pentru socialism pe prima țară socialistă din lume, pe Uniunea Sovietică, ce acordă acestor țări un ajutor larg frătesc. Datorită unei reușite colaborări economice, care și-a găsit expresia în primul rând într-o mare creștere a sîmbului de mărfuri, țările de democrație populară și URSS. au dobândit poziții în ea de a găsi refacerea și dezvoltarea economiei lor naționale. Strînsa colaborare cu URSS. a permis țărilor de democrație populară, care luate în parte nu dispun de suficiente forțe și resurse, să-și apere independența față de presiunea imperialismului american și să obțină în scurtă vreme mari succese în dezvoltarea economiei naționale.

Căci trădătoare a lui Tito din Iugoslavia care a a început pe pozițiile naționalismului burghez care a rupt-o cu URSS. și țările de democrație populară și s'a legat de imperialismul anglo-american a luat o serie de măsuri aventuroase, troțchiste în politica economică, care au înrăutățit mult situația materială a oamenilor muncii. Îndeplinirea planurilor economice a fost zădărnicită, se înălțăre în țară pozițiile chiaburimii, aprovizionarea oamenilor muncii la orașe și sate se găsește într-o stare de destrămăare. În rândurile oamenilor muncii din Iugoslavia crește re-

Construirea economiei socialiste în țările de democrație populară

voia împotriva politici anti-populare a lui Tito și a acolișilor săi.

În ultimul timp colaborarea dintre țările de democrație populară și URSS. s'a înlărit și mai mult și a adus noi succese însemnate. Acest fapt a fost subliniat de consfătuirea economică din Ianuarie a reprezentanților țărilor de democrație populară și ai URSS., consfătuirea care a găsit că este necesară crearea unui Consiliu de Asistență Economică Mutuală. Consfătuirea a constat că „guvernele Statelor Unite ale Americii, Angliei și ale unor state din Europa occidentală boicotează, de fapt, relațiile comerciale cu țările de democrație populară și URSS., deoarece acestea socotesc că nu este cu putință să se supună dictatului „planului Marshall”, întrucât acest plan încalcă suveranitatea țărilor și interesele economiei lor naționale.

Tinând seama de această împrejurare, consfătuirea a discutat chestiunea posibilității de a se organiza o mai largă colaborare economică între țările de democrație populară și URSS.”

Consiliul de Asistență Economică Mutuală are sarcina de a face schimbul de experiență economică, de a organiza un reciproc ajutor tehnic, ajutorul reciproc în materie prime, alimente, mașini, utilaj, etc.

Consiliul de Asistență Economică Mutuală se înființează pe baza egalității depline în drepturi a tuturor participanților. El este o organizare deschisă în care pot intra și alte țări ale Europei care împărtășesc principiile Consiliului de Asistență Mutuală și care doresc să participe la largă colaborare economică dintre țările de democrație populară și URSS.

Crearea Consiliului de Asistență

Economică Mutuală care a găsit aprobarea entuziastă a masselor muncitoare deschide o nouă etapă în dezvoltarea colaborării economice dintre țările de democrație populară și URSS. Acest fapt va determina o creștere mai rapidă a forțelor de producție și a nivelului de trai al oamenilor muncii va grăbi construirea socialismului în țările de democrație populară și va întări și mai mult independența lor.

URSS. și țările de democrație populară colaborează pe baza unei depline egalități în drepturi și a respectului mutual al suveranității lor. În Europa Occidentală domină imperialismul american, care sub masca ajutorului caută să asigure o mai largă piață de desfacere pentru mărfurile americane, să aservească țările europene și să le pună „în dependență economică și politică față de monopolurile capitaliste care domină în Statele Unite și față de planurile lor agresive, fără a ține seama de interesele popoarelor înseși ale Europei” (Molotov).

Politica imperialismului american tînde la cucerirea dominației mondiale. Acest fapt a fost confirmat din nou de ultima declarație a președintelui Truman. Sub masca luptei împotriva comunismului, cercurile conducătoare din Statele Unite caută să folosească O.N.U. pentru realizarea planurilor lor de agresiune, caută să aservească popoarele Europei pe calea înfăptuirii „planului Marshall” și organizează blocuri și alianțe militare împotriva URSS. și a țărilor de democrație populară.

Poziția U.S.A. cu privire la așa numitul „pact al Atlanticului de Nord” dovedește că cercurile diriguitoare ale U.S.A. și ale Marii Britanii au trecut la o politică agresivă față de țările care urmăresc stabilirea dominației mondiale anglo-ame-

ricane și în acest scop ei duc o politică de deslănțuire a unui nou război.

Uniunea Atlanticului de Nord care a fost creată fără a ține seama de existența Organizației Națiunilor Unite nu poate servi cauza păcii, ci dimpotriva urmărește țeluri agresive. Inițiatorii acestui pact se străduiesc să creeze baze militare în apropierea hotarelor U. R. S. S., fapt care nu dovedește cătuși de puțin țeluri pașnice. În declarația Ministerului de Afaceri Externe al URSS. publicată recent cu privire la „pactul Atlanticului de Nord”, care pune direct și precis această chestiune, sunt demascate planurile ațățătorilor la război și se dă la iveală pericolul care amenință cauza păcii și interesele vitale ale întregii omeniri progresiste.

La glasul URSS. care luptă cu dărzenie și curaj pentru pacea și securitatea popoarelor, își apăsă urechea cu atenție popoarele lumii care văd în uneltirile și vicisuguriile imperialismului anglo-american tendința forțelor tenebroase ale reacțiunii de a împinge din nou omenirea în grozăviile unui război sângeros.

Așa zisa „politică de refacere a Europei” promovată de imperialismul american, s'a dovedit a fi o politică de violență și dominație, care nu se dă în lături dela niciun mijloc de prestune.

Colaborarea economică dintre țările de democrație populară și URSS. este o expresie clară a unei colaborări cu adevărat democratice, bazate pe recunoașterea principiului egalității în drepturi, a ajutorului mutual, care tînde la dezvoltarea economiei naționale și asigurarea bunăstării a popoarelor.

Nu începe încă doială că pe baza acestei colaborări economice, țările de democrație populară își vor putea desfășura din plin toate forțele lor și se vor afirma în lupta pentru construirea socialismului, în nouii fapte mărețe și victorii ale popoarelor lor.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Condamnă dî cercările trădătorilor din f u tea sindicatelor engleze, americane și olandez de a suspenda activitatea F S M.

Comitetul Executiv al Federației Sindicale Mondiale

va continua să-și exercite drepturile, organizând lupta comună a sindicatelor din toate țările împotriva încălcării drepturilor economice și sociale ale muncitorilor

Rezoluția Comitetului Executiv al F. S. M.

PARIS, 2 (Rador). — Comitetul Executiv al Federației Sindicale Mondiale a adoptat cu majoritate de voturi rezoluția cu privire la propunerea făcută de Congresul Sindicatelor britanice pentru suspendarea activității federative.

Rezoluția declară că Comitetul Executiv al Federației Sindicale Mondiale sprijină hotărîrea adoptată cu privire la convocarea unei sesiuni extraordinare a Comitetului Executiv precum și a sesiunii Biroului Executiv avînd drept scop apărarea Federației Sindicale Mondiale și a statutului său.

Comitetul Executiv, în calitate de organ de conducere al Federației Sindicale Mondiale declară că atitudinea adoptată de De Kîn din partea congresului sindicatelor britanice, Carey din partea organizației C.I.O. din Statele Unite, Kupers reprezentantul sindicatelor olandeze constituie o violare flagrantă a statutului Federației și pune în pericol unitatea sindicală internațională și constituie o violare a hotărîrilor adoptate în mod unanim — de conferința sindicală mondială și de către congresul F.S.M. de la Paris.

Comitetul Executiv respinge propunerea pentru suspendarea sau încetarea activității F.S.M. și declară că continuă să-și exercite drepturile.

El va duce mai departe activitatea avînd drept scop organizarea luptei comune a sindicatelor din toate țările împotriva tuturor încălcărilor drepturilor economice și sociale ale muncitorilor, pentru îmbunătățirea nivelului economic și so-

cial al muncitorilor.

El va continua lupta pentru sîrpierea rămășițelor fascismului împotriva războiului pentru o pace tri-nică în lume.

Comitetul Executiv reafirmă specificul F.S.M., al cărui scop este să unească pe toți muncitorii indiferent de rasă, naționalitate, convingeri politice, ideologice și religioase.

Nouii organizații sindicale primite în sânul F. S. M.

PARIS, 2 (Rador). — Comitetul

Executiv al F.S.M.-ului a primit în săuul F.S.M. următoarele organizații sindicale: Confederația oamenilor muncii din Chiî care numără 200.000 de membri — Uniunea generală a oamenilor muncii din Malta, 200.000 membri — Congresul organizațiilor sindicale din Filipine — Consiliul sindicatelor din Rodozia de Sud — Uniunea generală a Sindicatelor din Siam — Uniunea Generală a oamenilor muncii din Tunis

Creierea unui front popular de luptă în Ungaria

BUDAPESTA, 2 (Rador). — Comitetul cu privire la crearea „Frontului Popular Ungar (Independenței)”, semnal de Partidul Celor ce Muncesc din Ungaria, de Partidul Micilor Agrarieni — de Partidul Național Tărănesc — de Consiliul Femeilor Democratice din Ungaria și de Uniunea Populară a Tineretului Ungar spune între altele:

Situația politică internațională și internă s'a schimbat fundamental. Aceasta stare de lucru în necesită unificarea forțelor democratice ale

Ungariei pe o bază nouă pentru îndeplinirea unor sarcini noi.

Este necesară ridicarea forțelor pentru apărarea cauzelor democratice populare, pentru apărarea păcii și a independenței patriei.

Frontul Popular Ungar (Independenței) reprezintă alianța de luptă a clasei muncitoare, tărănimii muncitoare și intelectualității care se pune în slujba poporului și a tuturor elementelor democratice, alianța condusă de el și care mai progresistă — clasa muncitoare.

Fasciștii britanici își tin meetingurile sub protecția forțelor polițienesti

LONDRA, 2 (Rador). — Liderul fasciștilor englezi Mosley a fost lăsat să-și țină meetingurile în aer liber sau în micile săli de spectacole până acum dar la 31 Ianuarie citadela conservatorilor din Londra „Kensington Soot Bronx London” și-a pus la dispoziție pentru prima oară după război încănta sa pentru un meeting fascist.

Mai mult de una sută polițisti țineau în frâu multă vreme indignată care înconjură sala de ședințe a Kensingtonului unde Mosley își ținea meetingul de înaugurare a campaniei prelectorale în sprijinul candidaților fasciști și „Mișcării Uni-oniste” la alegerile pentru consiliul comitetului Londra ce ce vor avea loc în Aprilie.

BULETIN EXTERN

Comitetul executiv al Partidului radical din Bulgaria a hotărît să-și înceteze existența organizatorică independentă și să se contopească cu Frontul Patriotic.

Consiliul superior de partid care va lua hotărîrea definitivă în această chestiune, a fost convocat pentru luna Martie.

Uniunea Internațională a studenților a hotărît ca ziua de 14 Februarie 1949 să fie închinată solidarității cu tineretul democrat spaniol.

După cum anunță Agenția ANP la 2 Februarie va părăsi Amsterdam, îndreptându-se spre Indonezia, vasul Brohe Beir cu un nou transport de trupe olandeze.

Elaborarea unui nou plan general pentru reconstruirea Capitalei Uniunii Sovietice

MOSCOVA, 1 (Rador). — Consiliul de Miniștri al URSS și Comitetul Central al P.C. (b) al URSS au constatat că din prevederile planului pe zece ani pentru reconstruirea Moscovei au fost efectuate lucrări importante pentru dezvoltarea economică orașului și dezvoltarea economiei orașului și pentru realizarea planificării cel mai importante trasuri și planificării Capitalei Uniunii Sovietice. Prevederile planului pe zece ani pentru dezvoltarea rețelei de gaze naturale a metropoliului și a construirii de poduri au fost depășite.

Considerând că într-un interval de 3-4 ani, sarcinile principale ale planului de zece ani pentru reconstruc-

ția economiei orașului Moscova vor fi îndeplinite și va reconstrucția ulterioară a Capitalei trebuie să constituie conform unui plan elaborat pe baze științifice care să ogîndească noul avînt puternic al economiei naționale, științei și culturii din Uniunea Sovietică, Consiliul de Miniștri al URSS și Comitetul Central al P.C. (b) al URSS, au hotărît autorizarea Comitetului Executiv al Consiliului Municipal din Moscova și Comitetului Capitală al P.C. (b) al URSS, să înceapă elaborarea unui plan general de reconstruire a Moscovei prevăzut pe o perioadă mai îndelungată, 20-25 ani.

Manevrele Kuomintangului demascate de un fruntaș al Partidului Comunist Chinez

SHENSI DE NORD, 2 (Rador). După cum transmite agenția China Nouă, un reprezentant al Partidului Comunist al Chinei a publicat la 26 Ianuarie o declarație în care se cere guvernului dela Nanking arestarea din nou a criminalului de război Okamura care nu de mult a fost achitat de tribunalul militar al Kuomintangului precum și arestarea principalilor criminali de război al Kuomintangului.

Această cerere se bazează pe acceptarea de către guvernul Kuomintangului a celor opt condiții pentru începerea negocierilor de pace puse de conducerea Partidului Comunist Chinez.

Declarația reprezentantului Partidului Comunist Chinez din 28 Ianuarie spune că actuala activitate a guvernului

Kuomintangului »constitue un plan prin care se încearcă folosirea tratativilor făgărnice de pace ca paravan pentru regrouparea forțelor armate ale Kuomintangului pentru efectuarea de pregătiri militare și pentru punerea la cale a unui conflict care să atragă în China pe reacționarii japonezi pentru să-i alătura Kuomintangului în scopul distrugerii poporului chinez. Tocmai în acest scop a fost eliberat Okamura.

NANKING, 1 (Rador). — Reuter anunță că armata populară chineză a eliberat localitatea Ciu-Man-Tsek, situată la nord de Hankeu.

Armata populară a ocupat fortificațiile dela Sin Yang din regiunea Hankeu-Ciu-Man-Tsen.

Rezultatele alegerilor din Japonia, dovedesc că forțele democratice ale Japoniei cresc și se consolidează pe zi ce trece

MOSCOVA, 1, (Rador) Ziarul «Pravda» publică un articol al lui Maievski în care comentează rezultatele ultimelor alegeri parlamentare din Japonia care au provocat o serioasă neliniște atât printre conducătorii japonezi cât și în sânul autorităților americane de ocupație.

În ultimele declarații ale generalului Mac Arthur și ale premierului Yoshida, cât și în comentariile presei reacționare se simte o nervozitate rău ascunsă provocată de succesele Partidului Comunist Japonez.

Succesele Partidului Comunist Jamonez nu sunt întâm-

plătoare. El a dovedit prin fapte concrete că în contrast cu partidele burgheze luptă cu adevărat pentru interesele maselor muncitoare și pentru constituirea unei Japonii democratice și iubitoare de pace.

Tocmai această stare de lucruri neliniștește clasa reacționară a lui Yoshida și pe protectorii ei.

Rezultatele alegerilor din Japonia dovedesc în modul cel mai elocvent că în ciuda campaniei muribunde antipopulare dusă de reacționarii japonezi cu sprijinul statului major a lui Mac Arthur, forțele democratice ale Japoniei cresc și se consolidează pe zi ce trece.